
 
 

Ergebnisprotokoll 

 
 der 27. Sitzung des Stadtrates  

am Donnerstag, 16.12.2021, um 19:30 Uhr 
 

 in der Georgi-Kurhalle  
 
 
1 Beschlüsse zur Verkehrsschau vom 29.09.2021 
 
1. 
Beschluss: 
Der Stadtrat beschließt den Antrag auf Reaktivierung der Bushaltestelle (stadteinwärts) auf Höhe 
des ehemaligen Haus Waldenfels, Ernst-Putz-Straße 32, aus den genannten Gründen 
abzulehnen.  
 
einstimmig beschlossen Ja 20  Nein 0  Anwesend 20   
 
 
2. 
Beschluss: 
Der Stadtrat beschließt, zur Verbesserung der Verkehrssicherheit, ein einseitiges Parkverbot 
gemäß des vorgelegten Lageplanes in der Valentin-Becker-Straße zu errichten.  
 
Die Entwicklung soll für 1 Jahr beobachtet werden und in eine nächste Verkehrsschau mit 
aufgenommen werden. Es soll außerdem ein Gespräch mit den beiden Firmen geführt werden, 
deren Kleintransporter am Wochenende in der Straße geparkt sind. 
 
mehrheitlich beschlossen Ja 16  Nein 4  Anwesend 20   
 
 
2 Antrag von StRin Adelheid Zimmermann; Antrag zum Hochwassermanagement 

in Fällen von Unwettern in Bad Brückenau 
 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat beschließt, dem Antrag stattzugeben und ein Hochwassermanagement parallel auch 
mit der Rhönallianz zu erstellen. 
 
 
einstimmig beschlossen Ja 19  Nein 0  Anwesend 19   
 
 
3 Stadt Bad Brückenau; Auftragsvergabe zur Herstellung eines 

Glasfaseranschlusses für das Neue Rathaus sowie das Alte Rathaus 
 
Beschluss:  
 
Nach Beratung beschließt der Stadtrat der Vergabeempfehlung zu folgen und beauftragt die 
Verwaltung den Förderantrag bei der zuständigen Regierung Unterfranken zu stellen und bei 
positivem Bescheid die Auftragsvergabe an die Deutsche Telekom Business Solution GmbH mit 
einer Gesamtsumme von 58.553,42 € brutto durchzuführen. 
 
einstimmig beschlossen Ja 19  Nein 0  Anwesend 19   



   

4 Stadt Bad Brückenau; Zweckvereinbarung Zentrale Beschaffungsstelle 
(Modellbetrieb) 

 
Beschluss:  
 
Nach Beratung stimmt der Stadtrat dem der Beschlussvorlage als wesentlicher Bestandteil 
beigefügten Entwurf über die Zweckvereinbarung über die Bereitstellung einer zentralen 
Beschaffungsstelle des Landkreises Bad Kissingen nebst der Anlage 
Ausführungsvereinbarung/Schnittstellenregelung zu. Die Stadt Bad Brückenau beteiligt sich somit 
als Modellkommune.  
Vor Abschluss einer Zweckvereinbarung für den Normalbetrieb wird der Stadtrat erneut beteiligt.  
 
einstimmig beschlossen Ja 19  Nein 0  Anwesend 19   
 
 
5 Stadt Bad Brückenau - Städtebauförderung "Stadtumbau West"; 

Bedarfsmitteilung 2022 bis 2025 
 
Beschluss:  
 
Der Stadtrat stimmt der Bedarfsmitteilung 2022 mit den folgenden Maßnahmen zu:  
Städtebauförderungsprogramm „Stadtumbau West“  
 

 Fortschreibung ISEK           50.000 EUR 

 Städtebauliche Feinuntersuchung des Umfelds um das  
Neues Rathaus (Kirchtreppe, Kirchplatz, Marktplatz)     20.000 EUR  

 Machbarkeitsstudie Altes Rathaus inkl. Voruntersuchungen,   
Tragwerksgutachten und Bauaufnahme Bauforschung      50.000 EUR 

 Konversion Bahnhofsgelände mit öffentl. Aufenthaltsbereich,  
PKW-Stellplätze, Busbahnhof, Wohnmobilstellplatz mit Grunderwerb: 
- Sanierung Bahnhofsgebäude: 1. BA Freimachung des Geländes  
mit Abbruch Güterhalle als vorbereitende Maßnahme      35.000 EUR 
- Neuordnung und Neugestaltung des best. PKW-Stellplatzes  
am Bahnhof mit Wegeverbindung zur Buchwaldstraße                   1.500.000 EUR 
-Neugestaltung Busbahnhof mit Abbruch Imbissgebäude,  
Neugestaltung Bussteig und Herstellung einer Raumkante  
zur Bahnhofsstraße              1.500.000 EUR 

 Georgi-Park: Errichtung eines Mehrgenerationenspielplatzes im  
Areal der ehemaligen Minigolfanlage               200.000 EUR 

 Private Modernisierungsmaßnahmen         50.000 EUR  
Gesamtsumme               3.405.000 EUR 

 
einstimmig beschlossen Ja 19  Nein 0  Anwesend 19   
 
 
6 Auflösung des Kindergarten Wernarz 
 
Beschluss: 
 
Alternative A.) 
Der Stadtrat beschließt, den Kindergarten Wernarz, zum Zeitpunkt der Inbetriebnahme des neuen 
Containerkindergarten Bad Brückenau, aufgrund erheblicher brandschutztechnischer 
Sicherheitsmängel außer Betrieb zu nehmen. Die Kinder des Kindergarten Wernarz werden in den 
neuen Containerkindergarten Bad Brückenau übernommen. 
Die Einrichtung und die Außenspielgeräte des Kindergarten Wernarz sollen, sofern wirtschaftlich 
und verwendbar, in den neuen Containerkindergarten Bad Brückenau übernommen werden. 



   

 
Dem Obst- und Gartenbauverein Wernarz wird aufgrund fehlender Nutzungsgenehmigung und 
fehlenden Rettungswegen die Nutzung der Vereinsräume im Obergeschoss zum 28.02.2022 
untersagt. Die Möglichkeit, dem Obst- und Gartenbauverein den Mehrzweckraum des 
Kindergartens im Gartengeschoss zur Nutzung zur Verfügung zu stellen, wird geprüft. 
 
Alternative B.) 
Der Stadtrat beschließt, den Kindergarten Wernarz, zum Zeitpunkt der Inbetriebnahme des neuen 
Containerkindergarten Bad Brückenau, aufgrund erheblicher brandschutztechnischer 
Sicherheitsmängel außer Betrieb zu nehmen. Die Kinder des Kindergarten Wernarz werden in den 
neuen Containerkindergarten Bad Brückenau übernommen. 
Die Einrichtung und die Außenspielgeräte des Kindergartens verbleiben vorerst in der 
Liegenschaft. Die Liegenschaft soll als Backup-Lösung vorgehalten werden für den Fall, dass der 
Bedarf an Kindergartenplätzen auch in den kommenden Jahren weiter steigen wird. Für diesen 
Fall muss das Gebäude dann im Leerstand vor neuer Nutzungsaufnahme brandschutztechnisch 
umfangreich saniert werden. 
 
Dem Obst- und Gartenbauverein Wernarz wird aufgrund fehlender Nutzungsgenehmigung und 
fehlenden Rettungswegen die Nutzung der Vereinsräume im Obergeschoss zum 28.02.2022 
untersagt. Die Möglichkeit, dem Obst- und Gartenbauverein den Mehrzweckraum des 
Kindergartens im Gartengeschoss zur Nutzung zur Verfügung zu stellen, wird geprüft. 
 
Nach Beratung entscheidet sich der Stadtrat für die Alternative B. 
 
einstimmig beschlossen Ja 19  Nein 0  Anwesend 19   
 
 
7 Sonstiges 
 
 
7.1 Neue Asphaltschicht Ortsdurchfahrt Staatsbad 
 
Der Stadtrat nimmt Kenntnis  
 
 
7.2 Hinweis auf Regionalbudget der Rhön-Allianz 
 
Der Stadtrat nimmt Kenntnis  
 
 
7.3 Stellungnahmen zur Stromtrasse P43 
 
Der Stadtrat nimmt Kenntnis  
 
 
7.4 Installation einer Trafostation 
 
Der Stadtrat nimmt Kenntnis  
 
 
7.5 Verabschiedung Stadtrat Jonathan Kirchner 
 
Der Stadtrat nimmt Kenntnis  
 
 
 



   

7.6 Nachfrage zum Nachrücker in den Stadtrat 
 
Der Stadtrat nimmt Kenntnis  
 
 
7.7 Dank und Weihnachtswünsche 
 
Der Stadtrat nimmt Kenntnis  
 
 
 
 
Bad Brückenau, 21.12.2021 
 
STADT BAD BRÜCKENAU 
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